

加快推进乡村住房灾后恢复重建

『危居』变『安居』 愁容变笑容

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 佟鑫 王莹)“相礼,你的房子通过验收了,门窗安好就可以入住了。”“中中中,那我都心安了。”二七区樱桃沟管委大路西社区的李相礼听到不久就能搬入新居的好消息后,笑得合不拢嘴。

李相礼家的房子是砖土结构的瓦房,前几年就开始漏雨,今年“7·20”暴雨导致屋顶彻底坍塌,房屋受损严重,无法居住,全家人只能借住在亲戚家。恢复重建工作开始后,经过专业鉴定,李相礼的房子被列为严重受损房屋,需要拆除重建。“盖房子大约花了六万元,政府给补助了五万块钱,基本相当于给我免费建了个新房,党和政府的政策真好呀!”看着建好后宽敞明亮、安全坚固的新房由衷发出感叹。

“7·20”暴雨过后,为有序推进樱桃沟管委会灾后住房恢复重建工作,保障群众身体健康和生命安全,帮助群众尽快恢复正常生活,樱桃沟管委会始终立足“人民至上、生命至上”工作原则,全力以赴做好农村住房灾后恢复重建工作。

樱桃沟管委会灾后重建负责人郭皓介绍,“7·20”暴雨造成辖区十个社区1498人受灾,经专业鉴定公司鉴定受损房屋共333宅。其中,一般受损房屋292宅,严重受损房屋41宅。樱桃沟管委会按照“排查、统计、上报、鉴定、修复”流程,严格把关灾后住房修复重建工作。

截至10月底,一般受损房屋已全部完成加固,管委会聘请专业鉴定机构、组织村“两委”和包村干部对加固情况再次进行安全性评估并验收,确保村民住房安全。目前,严重受损房屋拆除重建工作正在进行中,19宅已拆除重建中,其余房屋将于12月底全部完工。

为真正使群众从“危居”到“安居”,樱桃沟党工委坚持“一核多元”组织体系,把灾后恢复重建工作作为重中之重,抓时效、保质量,促重建高效推进,同时坚持高点定位,提升人居环境,让不久的将来,辖区“更宜居、更宜游”,为群众交上满意答卷。

荥阳成立基础设施保障队

开辟“绿色通道” 确保项目实施



本报讯(记者 史治国 通讯员 蒋士勋 沈俊岭 文/图)11月9日,荥阳室外刮着四五级的大风,气温低至4摄氏度。荥阳市贾峪镇供电所的杨延军一点不敢松懈,他和工友们坚守在6个乡镇的13个灾后民房重建项目现场,保障电路畅通。

事故,重点保障灾后重建项目用电安全。

做好电力保障只是荥阳灾后重建基础设施保障工作的一个缩影。在强力推进乡村住房灾后重建工作的同时,荥阳市成立乡村住房灾后恢复重建专班基础设施组,重点做好全市2个社区、11个新村重建安置项目配套设施的指导,与镇、项目施工企业对接,在项目规划、设计阶段提前介入,为项目基础设施接入、排灌等提供支持。

“在乡村住房灾后恢复重建项目开工之初,我们就第一时间安排电力、通信、燃气、供水到项目施工现场摸底调查,做到基础设施配套与社区、新村项目建设

同步进行。”荥阳市农房灾后恢复重建专班李志伟告诉记者,专班基础设施组组成专家团队,多次深入灾后重建项目实地进行走访调研,结合乡村振兴、美丽乡村建设要求,使用管线地理、预设管道,一次性到位,避免私拉乱扯、反复开挖重建现象。

为确保水、电、路、气等各项基础设施建设快速推进,荥阳市还在项目规划、审批环节开辟“绿色通道”,减少审批环节,实行边建边办,最大限度保障项目实施。同时,充分发挥部门优势,积极争取上级和农村基础设施建设项目专项资金,降低村民住房重建建设成本,确保群众早日搬入新居。

万人助万企 帮扶有温度

本报讯(记者 杨丽萍 通讯员 赵合龙)“现代服务业与现代农业融合发展方面,我们企业应该怎么做?”近日,惠济区“万人助万企”工作人员到河南省城建检测技术公司走访时,遇到这样的提问。

根据企业需求,惠济区主动邀请国家发改委产业经济与技术经济研究所和市发改到该企业进行调研,为企业讲解国家相关政策,明确未来发展方向,“一对一”当好政策参谋,助力企业更好地利用国家政策发展壮大。经多方共同努力,该企业已成功认定省级企业技术中心,申报了“农产品质量溯源平台建设”两业融合项目。这是惠济区深入开展“万人助万企”活动的一例温暖缩影。

“万人助万企”活动开展以来,惠济区始终坚持问题导向、目标导向、结果导向,真正将助企纾难解困与优化营商环境、招商引资、灾后恢复重建、疫情防控、安全生产、党史学习教育等六项重点工作紧密结合起来,千方百计帮助企业拓市场、破瓶颈、解难题,让企业感受到惠济的“帮扶温度”,提振企业发展信心。

精简合并,优化流程。依托行政审批事项“一次性办结”服务,推行“多验合一”,将土地核验、规划核实与项目竣工验收并联同步办理,让数据多跑路,企业少跑腿,减轻企业负担。

全程跟踪、贴心服务。从项目立项阶段所需的材料到项目竣工验收所走的流程,开展全程的“管家式”服务,同时,实施“容缺受理”机制,切实提高工作效率。

政企联动,纾困解难。深入企业开展走访、座谈,为企业面对面的答疑解惑、心贴心的交流互动,及时帮助企业纾困解难,加速建设项目落地生根。

推进人居环境整治 书写美丽乡村新篇



本报讯(记者 卢文军 通讯员 赵泽霖 文/图)“今年咱村里的变化可真大呀,不仅环境变干净整齐了,咱们老百姓的思想也改变了,不用出村就能看到美丽乡村。”这是中牟县狼城岗镇北堤村群众最近聊天的话题。

为进一步推动农村人居环境整治工作走向更深入精准的层面,狼城岗镇北堤村全面部署推动农村人居环境整治由点到全面

面展开,扎实推进,打造一个干净整洁、祥和有序的新北堤。

为让家园更美,北堤村从打扫路面尘土、垃圾到清除河道杂草,再到清理路旁绿化带中的落叶杂草,包村领导、包村干部以及村组干部带领大家逐片推进,全域覆盖,实现村内卫生清理无死角。除了党员干部参与,还以身说教,带动全村群众参与,重点围绕乱堆乱建、乱贴乱挂等问题

进行教育引导,呼吁全民自觉爱护环境卫生,共同创建美好家园。

北堤村的变化,是狼城岗镇着力改善农村人居环境、不断提升广大农民群众的获得感和幸福感的生动写照。狼城岗镇将继续加快美丽乡村建设,健全农村人居环境治理长效机制,因地制宜,推动村庄清洁行动常态化、制度化、持续化,为狼城岗镇美丽乡村建设书写新篇章。



奋斗百年路 启航新征程

学党史 悟思想 办实事 开新局

党史学习全覆盖 入脑入心见成效

本报讯(记者 李晓光 通讯员 宋跃伟)自党史学习教育开展以来,登封市告成镇在抓好党史专题学习的基础上,创新党史宣讲形式,采取对象化、分众化、立体化、互动化的党史宣讲,教育引导全镇党员干部做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,确保党史学习教育在全镇党员干部中入脑入心、见行见效。

该镇精选宣讲内容,坚持贴近群众关心的热点问题、贴近社会发展的现实问题、贴近实践发展的客观规律,重点围绕庆祝中国共产党成立100周年和党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史,河南省第十一次党代会精神、郑州市第十二次党代会精神、登封市第六次党代会精神等准备宣讲课题。

在宣讲中,告成镇改变以往“灌输式”宣讲,实行“点菜式”服务,坚持以需求和问题为导向,提前征求各村及各单位意见,挑选课题,切实解决好大家关心的实际问题,在“把准脉搏”的基础上定制宣讲内容。课堂教学中,宣讲人在台上声情并茂,与现场听众互动发言,从“你听我讲”变为“大家讲”,受到了现场听众的热烈欢迎。

这种互动式、体验式、研讨式、现场式宣讲方式,达到了“以史育人、以情动人”的宣讲效果宣讲效果。

把阅读驿站建成 居民文化“加油站”



本报讯(记者 王思俊 通讯员 周非 文/图)每到周末,居民张新阳就和女儿约定来驿站阅读“打卡”。“阅读驿站”在管城区南关街街道民乐里社区党群服务中心,成为丰富居民群众的精神家园。

结合党史学习教育,为扎实推进“我为群众办实事”实践活动,促进全民阅读,南关街街道积极推动文化设施建设,重点打造一批优质“城市书屋”“阅读驿站”,为居民提供家门口的便利服务。结合群众需求与区域特色,因地制宜,新增6个图书阅读驿站,通过打造特色化、智慧化和便利化的文化驿站,提供优质丰富的文化服务,让阅读成为辖区居民触手可及的生活方式,潜移默化地提升辖区居民的生活品质。

80多平方米的阅读驿站,木制书架上整齐摆放着政治经济、文学法律、党史国史、少儿读物等各类藏书3000余册,风格清新的布局、优美舒缓的音乐、点缀其间绿植,每个细节无不透露出美感。这里,每天会吸引辖区居民来阅读,良好浓郁的阅读氛围,俨然成了社区居民的文化“加油站”。

万名党员党校“充电”

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 许晨晨)“请大家起立,举起右拳!”“我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程,履行党员义务,执行党的决定……”近日,来自兴达路街道辖区各个党支部的党员代表身姿笔挺,徽章在胸前闪耀,庄严的宣誓声响彻党群服务中心上空。

为进一步深化党史学习教育,兴达路街道办事处开展了为期三天的“万名党员进党校”充电计划培训班。此次培训,共邀请五名老师进行专题授课,课程涵盖《中国共产党的优良传统》《习近平新时代中国特色社会主义思想概述》《中国共产党的性质和宗旨》等知识。培训结束后,街道以考促学,通过考试加深扩大学习效果,让党史学习教育真正在党员干部中走实走深。

水建景 景引才 才招商 商富民

拥山揽湖 水乡生金

本报记者 张立 通讯员 靳志帅 文/图



如今,淇水寨村重建千年古寨,观音湖、古寨门、村史馆、书画院成为水乡看点;唐户村建起文化广场、大戏台、商业街、乡村振兴学院;南十里铺村完成人居环境改善,建起

启动,包括中药种植、文教、商业、康养和环境整治提升五部分,预计年营业收入可突破百万元,直接新增就业岗位近百个。

成立郑州市冉农实业有限公司,养殖销售肉驴;成立岳爱康科技有限公司,种植销售艾草;唐户村打造“自创品牌”模式,生产销售纯天然纯净水和酒,壮大村级集体经济;林庄村依托古陆山举办菊花节,发展乡村旅游产业;岳口村积极争取集体经济发展资金187余万元,用于发展光伏发电项目。

此外,镇政府与中原工学院服装学院对接,联合河南高校汉服文化联盟,成立新郑市第一家汉服文化工作室,计划实现文化体验、汉服加工、自媒体创作等产业创新,促进农民增收。

富口袋,也要富脑袋。先后完善提升全镇对21个行政村党群服务中心功能,设立文化大舞台、新时代文明实践站、妇女儿童之家、图书阅览室、志愿服务站等。通过红色文艺轻骑兵、文艺百场巡演、文化小课堂、戏曲比赛、广场舞比赛等形式,丰富乡村文化生活。

文明在身边 身边好人 众人齐夸好邻居 本报记者 武建玲 通讯员 王浩

“那可是个热心人,我们的好邻居,经常给大家帮忙。”11月10日,记者到上街区中心路街道办事处如意街社区32街坊小区,小区里不少居民这么评价曹凤琴。

现年57岁的曹凤琴家住如意街社区,是铝厂退休工人,由于多年来积极参与社区活动,热心帮助邻里,大家都亲切地称她为“热心大姐”。

对待身边的人,曹凤琴总是特别关心。80岁的张凤兰跟曹凤琴住上下楼,其丈夫早年去世,子女不在身边,终日孤身一人。考虑到老人的生活问题,曹凤琴有时间就去张凤兰家,为她买菜做饭、整理家务,陪她聊天。

72岁的荆玉新是曹凤琴的邻居,2001年起独自经营一家按摩店。但由于双目失明,他往返一趟要花上一个半小时。曹凤琴了解情况后,每天搀扶着她上下班,风雨无阻。这看似简单而短暂的陪伴,一坚持就是20年。

除了帮助邻里,曹凤琴还积极参与社区组织的各种活动,社区成立道德模范队、帮扶扶助困难志愿服务队、舞蹈队等,每次活动都有她的身影。每天早上,曹凤琴都会带领她的团队在艺术宫练舞,最早是只有几个人的小队伍,现在已增加到几十人,她的舞蹈队伍越来越壮大,参与的各种表演和比赛也越来越多。

“和谐的社会离不开和谐的社区,和谐的社区离不开一个个和谐的家庭,而和谐的家庭离不开一个个有爱心的人。只要人与人之间多一份热心,多一份真诚,人人都是好邻居!”曹凤琴说。